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Kedves Olvasó! 

 A 40 napos böjti időszak végére érve 

eljutottunk húsvét ünnepléséig. 

Virágvasárnapi ünneplésünk után 

nagycsütörtökön gyülekezeti úrvacsorai 

előkészítő volt tartva, majd nagypénteken 

délelőtti és délutáni istentiszteleten lehetett 

részt venni, ezt követően a nagyszombati 

virrasztáson, s végül a húsvéti úrvacsorai 

istentiszteleteken mélyülhettünk el nagyhét 

üzeneteinek megértésében, tovább 

gondolásában, helyes cselekedettel való 

megvalósításában.  

 Jó érzés tudni, hogy gyülekeze-

tünkben sokan veszik komolyan a böjti 

időszakot. Némelyek például végig 

tartózkodtak a húsevéstől, mások inten-

zívebb imaélettel igyekeztek szabaddá tenni 

testüket-lelküket arra, amit Isten a meg-

szokott (jó) dolgok helyett (vagy felett) 

szeretne nekünk adni.  

Ide sorolom azt is, hogy ezen időszak alatt 

gyülekezetünk nem egyszer közösen együtt 

szenvedett a terheket hordozókkal és 

imádkozott a betegekért, (vagy akár 

látogatta őket) erőtlenekért, gyászolókért. 

 A nemzeti ünnepünkre való 

emlékezésünket váratlan meglepetésként 

gazdagította egy presbiter testvérünk 

imádsága, amiért nagyon hálásak vagyunk. 

Lapunk sajátossága az is, hogy a jelentős 

létszámú gyülekezetünkbe járó kárpátaljai 

testvérekre való tekintettel innentől 

igyekszünk külön oldalt szánni rájuk. 

Ebben a számban most az őket érintő éves 

munkatervet ismertetjük, amit a 

presbitérium jóváhagyott. 

 Az a zárógondolatom, hogy már 

2000 éve is kellett a Szentírás ismerete és a 

megvilágosító Szentlélek munkája húsvét 

titkának megértéséhez. Ez ma is így van. 

Egyházi hitünk, gyülekezeti tagságunk, a 

gyülekezeti életben való részvételünk mind 

a bibliaismeretet, mind a Szentlélek 

munkájának felismerését és befogadását 

segíti.  

Hamar László lelkipásztor. 

 

Beszámoló 

Márciusban mind a dunántúli református lelkipásztorok számára, mind a dunántúli 

gondnokok számára külön-külön rendeztek konferenciát. Az alkalmak nagyon fontosak 

voltak egyházunk jelenét és jövőjét illetően, mivel gyakorlatilag egy országos 

reformmozgalmat hirdettek meg.  

Ugyancsak márciusban egyházmegyénk telt házas presbiteri konferenciát tartott 

Mátraházán.  (Gyülekezetünkből 5 fő vett rajta részt.) E konferencia nem a reformokkal 

foglalkozott, hanem Isten elé vitte veszteségeit.  

Márciusban Dunaalmáson lelkészbeiktatáson vettünk részt. 

Templomunk pengefalának bádogozása márciusban megtörtént, most az ereszcsatornák 

helyreigazítása és a templombelsőn festési munkálatok végzése következik. 
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Mennyei Édesapánk, Urunk a Krisztus által! 

 Köszönjük Néked Urunk, hogy Te mindig nyújtod felénk gondviselő kezedet, hogy azt 

bármikor megragadhassuk, mert a Te szereteted akkor is velünk van, ha ezt nem is érdemeljük.  

 Köszönjük Néked az elmúlt hónapok viszonylagos pihenését, folyamatosan változó 

életünkben. Te nem változol sohasem és most elhoztad számunkra a tavaszt. 

 A tavaszt: a kikelet, a megújulás, az újjászületés évszakát. Köszönjük Néked szívhez 

szóló üzeneteidet, amit a tavaszi szélre bíztál, hogy mindnyájunkhoz eljusson. Köszönjük a 

zsendülő vetéseket, a pattanó rügyeket, a már nyíló kora tavaszi virágokat, a visszatérő és az 

erdőkben, parkokban élő madarak vidám, fészeképítő énekét, az apró bogarak zümmögését és 

a téli álmot alvók újra éledését. Köszönjük, hogy őket is és bennünket is megőriztél a tél 

viszontagságai közepette. A Te akaratod az élet, és munkálkodsz a tavasz szépségéért.  

 Kérünk Téged Urunk, ahogy 175 évvel ezelőtt az ifjak szívében eljött a megújulás, a 

változtatás gondolata, úgy ne csak a természetben, hanem bennünk is, és egyházunk, országunk 

és a világ vezetőiben is létrejöjjön a megújulás, mert a világ megújulásért és Békéért eped. 

 Add, hogy nyitott szívvel hallgassuk hozzánk szóló üzeneteidet, és annak ne csak 

hallgatói, hanem MEGTARTÓI is legyünk. Erősíts bennünket a folyamatos Bibliaolvasásban, 

üzeneteid megértésében és megtartásában.  

 Kérünk Téged: Erősíts bennünket, hogy ne csak panaszkodjunk, hanem forduljunk 

szeretettel a szenvedők, a nélkülözők, a terheket hordozók felé. 

 Köszönjük Néked a betegek gyógyulását. 

 Vigasztald igéddel a háború, a természeti katasztrófák, a közlekedési balesetek 

áldozatait, hozzátartozóit. 

 Gyógyítsd meg az aggodalmaskodókat, erősítsd meg az összeroskadókat, mutass utat 

azoknak, akik eltévedtek, hogy visszataláljanak a helyes útra. 
 A tavaszi tündöklést, megújulást, az újjászületést add mindnyájunk szívébe. 

Jézus Krisztus érdemeiért kérünk Téged, hallgass meg minket. 

                                                                        Ámen! 

Az imádságot a március 12-i istentiszteleten az alkalom elején tartott imaközösségben Akóts 

István presbiter testvérünk mondta el.  
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VIRÁGVASÁRNAP - A KIRÁLYOK KIRÁLYA 

IGE: „Örvendj nagyon, Sion leánya, 

ujjongj, Jeruzsálem leánya! Íme, Királyod 

érkezik hozzád, aki igaz és diadalmas, 

alázatos, és szamáron ül, szamárcsikó 

hátán. Kiirtja a harci kocsit Efraimból és a 

lovat Jeruzsálemből. Kivész a harci íj is, 

mert békét hirdet a népeknek.” (Zak. 9,9-

10.) 

 

TANÍTÁS: Máté evangélista szerint 

virágvasárnap a megbolydult 

Jeruzsálemben azt kérdezgették az 

emberek: „Kicsoda ez?” Az ószövetségi 

prófécia ad határozott feleletet e kérdésre. 

Szokatlan – és örömszerző – vonásai 

vannak e királynak. 

  Az igazság királya. Az ószövetségi népnek 

szomorú emlékei voltak arról, hogy a 

királyok önkénye mennyi jogtalanságot 

szült. Dávid önző számításból halálba 

küldte Uriást. Ákháb elvette a szegény 

Nábót szőlőjét. s hány próféta fizetett 

igazmondásáért mártírhalállal! Íme, aki jő, 

igaz; a Törvény betöltője? az Atya 

gyönyörűsége. Kereszthalálával 

megszerezte számunkra az igazságot. Az ő 

igazsága a miénk! 

  A szegények királya. Salamon palotája 

gazdagságával kápráztatta el Sába 

királynőjét, s Ezékiás is büszkén mutogatta 

kincstárát a babilóniai követeknek. Íme, egy 

király, Aki alázatos, szegény. Istállóban 

született, és működése során az élet 

árnyoldalán élőket gyűjtötte össze, Hegyi 

Beszédét Galilea proletár népének mondta 

el. Szerény e bevonulás si. Mindez azért, 

hogy mindenki, a koldus, a rab, a 

boldogtalan is sajátjának érezze Őt. 

  A békesség királya. Amikor e prófécia 

keletkezett, „világbíró” Nagy Sándor harci 

paripái száguldoztak „a nagy folyamtól a 

föld végéig”. De a megkínzott népek békét 

áhítanak minden korban. Olyan „királyt” 

Aki nem harci ménen, hanem 

békefejedelemként szamáron vonul. Ő a mi 

korunk reménysége is. 

 

IMÁDSÁG: Virágvasárnap Ura, Békesség 

Fejedelme, megváltó Krisztusom! 

Igazságod fényében látom: hányszor voltam 

igazságtalan és önző; másoknak szigorú 

ítélőbírája s a magam bűneinek nagyszerű 

védőügyvéde. Alázatosságod leleplez: nem 

tanultam meg Tőled, hogy Te szelíd és 

alázatos szívű vagy. Megejtett a jómód és a 

pénz bűvölete, s elfeledkeztem arról, hogy – 

szent példád szerint – közösséget vállaljak a 

világ kicsinyeivel, éhezőivel, testi-lelki 

betegeivel. Élveztem a béke minden áldását, 

de oly keveset tettem érte imádságban, 

bizonyságtételben, munkában. 

  Magasztallak, Uram, királyi 

ajándékaidért. A kereszten számomra 

megszerzett igazságért éppúgy, mint 

Szentlelked jellemformáló erejéért, 

valamint Magad megalázása elkötelező 

példájáért, amely engemet is családom, 

gyülekezetem, hazám és az emberiség 

áldozatos szolgálatára hív. Áldalak a 

békéért, amelyet szívemben bűnbocsánatod 

teremt, s a békéért, amit kegyelmesen 

megőriztél fejünk felett. 

  Könyörgök érte, hogy az egész föld 

kerekségén diadalmaskodjék az 

igazságosság. Áldd meg a leszerelési 

tárgyalásokat. Ajándékozz békét továbbra 

is. S könyörgök minden szomorú szívért, 

hogy meghallhassa a jóhírt: „Örülj nagyon, 

ujjongj, Királyod érkezik hozzád!” Ámen. 

 

ÉNEK: Mi is azért Királyunknak, 

           Menjünk elébe Urunknak; 

           Vigyünk szép pálmaágakat: 

           Hitünk győzedelmes voltát.  

                                                  (481:7) 

 

TANÁCS: Az örömhozó Király ünnepén 

szerezzünk örömöt egy rég halogatott 

látogatás megtételével, vagy egy vigasztaló 

levél megírásával. 
Sz. S. 

(Beküldte: Kovács J. Péterné Jutka) 
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Isten tenyerén 

Kedves Testvérek! 

 Én itt most nem a feltámadásról szeretnék írni.  Arról Isten kegyelméből gyülekezetünk 

tagjai közül többen is lényegre törőbb, Istent sokkal szebben dicsőítő írásokat képesek 

közreadni. Csupán azt szeretném elmondani, hogy Isten védelmező-óvó kezét a napokban ismét 

megtapasztaltuk a párommal. 

 Mint sokan tudjátok 2021.07.21-én sikerült a Balatonról visszaköltöznünk. Így 

ismételten „hazataláltam” az általam tisztelt, és szeretett gyülekezeti közösségünkbe is. 

Mire beköltöztünk, a vett lakást teljesen felújítattuk. Vízvezetékcsövek, villanyvezetékek 

cseréje-bővítése, parketták kicserélése és ami még a felújítással jár. Egészen 5 héttel ez előttig 

azt hittük, van egy pipec lakásunk, amelyben minden rendben van.  Eltekintve attól a 4-5 falból 

kilógó vezetéktől, amelyet a szakember ígérvénye szerint az adott hét végére befejez. Mindkét 

esetben nagyon tévedtünk!... Mintegy 6 hete kézmosás közben úgy éreztem kissé csíp a víz. – 

Gondoltam valahol egy kicsike seb lehet a kezemen.  El is felejtettem. Amikor egy pár nap 

múlva zuhanyozás közben, elég erőteljesen újra csípett a víz – már tudtam, hogy áramütés 

veszélye áll fenn. Hiszen volt már ilyen „élményben” részem. (A környei házunkban csípett a 

csempe, a benne futó villanyvezeték volt a hibás.) Azonnal hívtam egy szerelőt (aki ráadásul 

még számlaképes is volt. Ez a garanciánál fontos.) Rögtön ki is jött. 

Gondoljátok el Testvérek! A gáztűzhely, a mosogatógép, a bojler alatti csövek, az összes 

konnektor földelése, mind-mind áram alatt volt! Egy-egy fotó erejéig megörökítettem, ahogy a 

fázisceruza hozzájuk ért, és erősen világított. A férjem, a gyermekeink, az itt nyaraló unokáink, 

a minket meglátogató barátaink, mindenki életveszélyben volt közel két éven át… 

 Mindig éreztem és tudtam - bár sokszor megszemélyesítettem az „egy eltévedt juh”-ot 

-, hogy Isten szeret. Mindig „üzent”, hol egy történéssel, hol fájdalommal és betegséggel, néha 

pedig álommal. Ezért tévelygéseimből mindig sikerült hozzá visszatalálnom.  

Minden áldott nap hálás szívvel köszönöm meg, hogy ennyi kitérő után még mindig törődik 

velem. És igen, a tenyerén hordoz! 

Áldassék az Ő neve!            Tellerné H. Ági 
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Nagypénteki gondolatok 
Nagypénteken a keresztyén világ elcsendesül, és lélekben elkíséri a világ Megváltóját a 

Golgotára. Az emberiség több ezeréves történelme alatt egyetlen ember sem járt a földön, 

akiben nem volt bűn. Jézus amerre járt gyógyította a testet a lelket, csodákat tett. Azért küldte 

az Atya a földre, hogy megtanítsa az embert Istennek tetsző életet élni és hogy az ember 

visszakaphassa azt a lehetőséget, hogyha hittel elfogadja Jézus Krisztust személyes 

megváltójának, és teljes szívéből hisz abban, hogy őérte is nem csak másokért halt meg a 

kereszten, akkor az, az ember, megkaphassa az örök élet ajándékát A Passió története az 

Olajfák hegyén egy kertben kezdődik. Az emberiség története is egy kertben, a paradicsom 

kertjében kezdődött. Ott történt a bűnbeesés, és most egy másik kertben történik a megváltás. 

Jézus imája a Gecsemáné kertben az utolsó 

vacsora után, a virrasztásra való felszólítással 

kezdődik. „Virrasszatok és imádkozzatok, hogy 

kísértésbe ne essetek!” Mit jelent ez a virrasztás? 

Éberséget. Azonban a tanítványokat elnyomja az 

álom. Jézus az utolsó vacsorán azt mondta a 

tanítványoknak, hogy valaki közületek el fog 

árulni. Ha logikusan gondolkodtak, akkor tudniuk 

kellett, hogy Jézus élete veszélyben van. Azt is 

tudhatták, Júdás  már nincs ott velük a Gecsemáné kertben. Ők nyugodtan alszanak. A 

tanítványok aluszékonysága azt jelenti, hogy nem keresik éberen Isten közelségét.  

Napjainkban is ez aluszékonyság ad szabad utat a langyos keresztyénségnek. A tanítványok 

engedetlenek, nem törődnek Jézus kérésével. Jézus egyedül marad az Atyával, akihez 

imádkozik. Itt a kertben kezdődik Jézus igazi gyötrődése. Jézus nagyon jól tudja, hogy miért 

küldte az Atya a  földre, mindent tudott, ami rá várt, de rászakadt a félelem, gyötrődni, reszketni 

kezdett, vért izzadt. Vér borította az egész testét. Jézus átéli minden önfejűségünket, 

makacsságunkat, szemben állásunkat Istennel. Szörnyű kínokat kellett átélnie. Mi ezt fel sem 

tudjuk fogni. Amikor előre látja, hogy mi vár rá, akkor Jézus azt kéri: „Atyám, ha lehetséges, 

múljék el tőlem ez a pohár!” Azonban hozzá teszi: „mindazáltal ne az én akaratom legyen meg, 

hanem a tiéd.” (Lk 39,42)  Itt a Gecsemáné kertjében vívta ki térdeire roskadva, legnehezebb 

harcának legszebb győzelmét, a mennyei Atya akaratában való egyetértést. Már csak az volt 

hátra, hogy az Atya átadja őt a katonák kezébe. Hamarosan közeledett a Júdás által vezetett 

csapat. Jézus nem harcol az ellenségei ellen, még csak nem is védekezik. Engedi, hogy azt 

tegyék vele, amit akarnak.  Engedelmeskedik az Atyának. Nem tesz semmit, mert nem 

akadályozhatja meg a küldetése célját, ami a bűnös ember megváltása. Nem a bűnösök halálát 

akarja, hanem azt, hogy megtérjenek és éljenek. Jézus szenved, bajban van, de mégis az 

emberrel törődik. Péntek reggel vonszolják Jézust Pilátus elé, testileg megkínozva és lelkileg 

meggyötörve. Itt Pilátus, mint egy tehetetlen bábu, igazság helyett, gazságot gyakorolt vele, a 

hóhérok kezére adta, hogy végezzenek vele. A Golgota volt Jézus utolsó állomása, ahol a 

kereszt alatt a pokol mélysége tátongott, a kereszt fölött a menny dicsősége sugárzott. Így lett 

a kereszt átok-fájából a kegyelem trónja. Hajtsunk térdet Jézus Krisztus előtt, e trón Uralkodója 

előtt! Boruljunk le előtte és mondjunk hálaimát mindazért, amit értünk elviselt és miattunk 

elszenvedett.   

(Proklné Sömjén Mária)  
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„Húsvéti ki mit tud?” kicsiknek, nagyoknak  

és még nagyobbaknak 

Húsvéti ünnepkörben milyen feladatokat is adhatnánk, mint olyanokat, amelyek ezekhez az 

ünnepeinkhez kapcsolódnak. Bátorítunk kicsiket (alsós korosztály) és nagyokat (felsős 

korosztály) és a még nagyobbakat (felnőtt gyülekezeti tagjaink) is! A hittanos gyermekek a 

feladatok megoldásáért 5-t kaphatnak a hitoktatójuktól. Ha felnőtt küldi be a helyes megoldást, 

könyvet kap ajándékba.  

A megoldásokat a vasárnapi istentisztelet előtt/után kérjük leadni Hamar László lelkésznek 

vagy Proklné Sömjén Mária gondnoknak. A hittanosok a hitoktatóknak is leadhatják az 

iskolában, akik majd továbbítják.    

Beküldési határidő: 2023. május 14.   

 

Alsósok feladata: 

1. Virágvasárnap milyen ágat lengettek az emberek? 

2. Melyik évszakban ünnepeljük húsvétot? 

3. Van olyan református templom, amelyiknek nem csillag, hanem kakas van a tetején. 

Mire emlékeztet bennünket a kakas? 

4. Mit ünnepelünk húsvétkor? 

5. Rajzolj egy szép színes képet a húsvéti történettel kapcsolatban! 

 

Felsősök és a felnőttek feladata:    

1. Hány napig tart a húsvét előtti böjt? 

2. Mi volt a neve annak a falunak, ahová a szamárcsikóért küldte Jézus a tanítványokat? 

(Virágvasárnaphoz kapcsolódó történet) 

3. Mi az a páska? Milyen a kovásztalan kenyér? Mi az a kovász? 

4. Mire emlékeznek a zsidó emberek a páska ünnepén? 

5. Kik mentek Jézus sírjához, és melyik napon? 

6. Hány angyal volt a sírnál? 

7. Ki volt Pilátus? 

8. Ki volt Kajafás? 

9. Jézus hét szót mondott a kereszten. Jézus kereszten mondott hét szava Jézus hét utolsó 

mondatát jelenti.  Melyek voltak ezek? Írjátok le.                                                                             

(Mt 27,46;  Lk  23,34;  Lk  23,43;  Lk 23,46; Jn 19,26-27; Jn19,28; Jn 19, 30)   

10. „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meghal is él: és aki él, és 

hisz énbennem az nem hal meg soha. Hiszed-e ezt?” (János 11,25–26) Fogalmazd 

meg és írd le 10 mondatban, mit gondolsz Jézus ígéretéről? 

Proklné Sömjén Mária 
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HÚSVÉT – ÉLŐ REMÉNYSÉGÜNK VAN  

IGE: „Áldott a mi Urunk Jézus Krisztus Istene és Atyja, aki nagy irgalmából újjá szült minket 

Jézus Krisztusnak a halálból való feltámadása által az élő reménységre, arra az el nem múló, 

szeplőtlen és hervadhatatlan örökségre, amely a mennyben van fenntartva számotokra.” 

(I.Péter 1,3-4.) 

TANÍTÁS: Húsvéti harangszóként zeng igénk ujjongása: „áldott az Isten!” Áldott, mert 

elfogadta a helyettes elégtételt, a lefizetett árat, az oltárra tett, hibátlan Bárányt. Most látom 

csak igazán, hogy Jézus kereszthalála nem sorstragédia, hanem önként, szeretetből vállalt 

áldozat. Ő a világ fundamentumának fölvettetése előtt megöletett Bárány, és most Elsőszülött 

a halottak közül, az új teremtés Zsengéje. 

  Áldott az Isten, mert Krisztus feltámasztásával élő reménységre szült újjá: van örök élet! Ó, 

erre vágyott az emberi szív mindig. Ezért épített piramisokat, vésette tetteit sziklafalba, tétette 

nevét hőskölteménybe, balzsamoztatta be testét, vagy ismételgette a sovány vigaszt, hogy él 

majd az utódaiban. Krisztus azonban személyes üdvösséget ígért: „Én élek, és ti is élni fogtok!” 

Isten nem akarja a megsemmisülés prédájául adni képmását, az embert. Hiszen még a földi 

művészek szobrai is – noha századokon át nem egy a föld alatt várt a megtalálásra – 

gyönyörködtetnek kései nemzedékeket. Éppen az örök Alkotó engedné át alkotásait a 

mulandóságnak? A teremtés csodájának párja a feltámadás: „Ímé, mindent újjá teszek!” 

  És áldott az Isten, hogy ezt a mennyei örökséget „fenntartja”. Nem bizonytalan és esetleges 

tehát, hanem bizonyos, előre elkészített. Illő azért, hogy az „újjá született” ember reá tekintve 

éljen, imádkozzék és végezze hűen napi munkáját! 

IMÁDSÁG: Úr Jézus Krisztus, megfeszített és feltámadott Úr! Megvallom Előtted alázatosan, 

hogy sokszor vagyok lehangolt, halálfélelemtől kínzott, reménység nélküli, mintha nem is 

támadtál volna föl a halálból. Köszönöm, hogy most – igéd és Szentlelked által – ujjongást és 

bizonyosságot adsz szívembe és húsvéti hálaéneket az ajkamra. Köszönöm, hogy húsvéti 

győzelmed erőt ad az új életre, szeretetre és szolgálatra. 

  Könyörgök mindazokért, akik a halálfélelem rabjai. Ragyogjon föl nekik a te világosságod. 

Azokért, akik csüggedten látogatják a temetőben kedvesük sírját. Ajándékozz nekik élő reményt. 

Azokért, akik magányosak, életuntak, öngyilkosságot latolgatnak. Feltámadásod örömével 

ragyogd be szomorúságukat, és töltsd meg értelemmel életüket. 

  Könyörgök azokért, akik „a nagy Ellenség”, a halál uralma ellen földi életük keretei közt 

küzdenek: orvosokért, ápolókért, kutatóintézetek tudósaiért. Koronázd sikerrel fáradozásaikat. 

Könyörgök a háború-ellenes erők győzelméért. Földünket, amelyet szent kereszteddel és húsvéti 

síroddal megszenteltél, ne engedd át az atomháború borzalmainak. Engedd, hogy életünk 

minden napján, halálunk óráján és az örökkévalóságban egyaránt vallhassuk: „Áldott a mi 

Urunk Jézus Krisztus Atyja!” Ámen. 

ÉNEK: Előtted arcra esünk, S kérünk édes Kezesünk: 

           Részeltess halálodnak és feltámadásodnak 

           Drága érdemeiben, Édes gyümölcseiben!  

                                                                        (516:4) 

TANÁCS: Szerezzük meg és ajándékozzuk gyászoló ismerőseinknek Sajtóosztályunk „Nincs 

már szívem félelmére” című könyvét. 

K.K 

(Beküldte: Kovács J. Péterné Jutka). 
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Ima a Teremtőhöz a teremtményekért 

Mindenható teremtő jó Atyánk, nézz le ránk, és könyörülj rajtunk! Bocsásd meg, 

hogy eltékozoljuk mindazt, amit Tőled ajándékba kaptunk. Te megteremtetted a 

mennyet és a földet, elválasztottad a világosságot a sötétségtől, a vizeket és az égboltot, 

rá az éltető Napot, és az éjszaka világító Holdat, valamint a csillagokat. Majd a vizekbe 

és a szárazföldre élőlényeket adtál, hogy magvaik által szaporodjanak és sokasodjanak. 

„És látta Isten, hogy ez jó.” Mindezek után megalkottad a teremtés koronáját, az 

EMBERT, akinek miután megáldottad, ajándékba adtad, és rábíztad minden 

teremtményedet, hogy őrizze. (1Móz.2,15) Az őrzés felelősség is egyben.  

Minden tökéletesen működött a beleoltott természeti törvények szerint, tehát 

REND volt a világban. Vagyis adott volt a lehetőség ahhoz, hogy az ember boldog 

legyen, mindössze egyetlen feltétele volt Istennek, az engedelmesség. De az ember az 

engedelmesség helyett az engedetlenséget választotta. És ez így van azóta is, most is. 

Az ember úr akar lenni az Úr felett. Ez a veszte. Az ember kapta egyedül az élőlények 

közül a gondolkodás képességét, és ez nagyon nagyszerű, ha jóra használja. Minden 

találmány, minden tudományos eredmény és produktum használható hasznosan is, és 

pusztítóan is. És nem elégszünk meg sajnos azzal, hogy a csak a világ szebbé és jobbá 

tételére törekedjünk, hanem mindig kísértésbe esünk, hogy az ártó, romboló hatást is 

kipróbáljuk. Pedig Isten dicsőségét az szolgálná, ha tudásunkkal még szebbé, jobbá 

tennénk az által teremtett világot. „Ha vadócba rózsát oltanánk, hogy szebb legyen a 

Föld.” (Mécs László) De nem. Az ember megint ellenkezik, mint egykor az Éden 

kertjében. Lerombol mindent, ami szép, beleértve az életet és a lelkeket is. 

Telhetetlenségétől vezérelve kiirtotta az őserdőket, a Föld tüdejét, megmérgezte a talajt 

és a levegőt, beszennyezte a folyókat és tengereket, sőt már a világűrt is. De ez még 

mindig nem elég. Most őrült ideológiákkal igyekeznek megnyomorítani a lelkeket, 

átalakítani az Isten rendelte emberi tudatot. Háborúkat generálnak egymás után, 

gyilkolnak és pusztítanak, mert elvakította őket a sátán, a pénz. Uram légy velünk, és 

bocsásd meg bűneinket! Egyetlen reményünk a Te végtelen szeretetedben van. Segíts 

nekünk a Benned hívőknek, hogy meg tudjuk mutatni sokaknak a megtéréshez vezető 

utat! Adj nekünk erőt és bátorságot az evangélium hirdetéséhez! Köszönjük, hogy kis 

hazánkat kitüntetett szereteteddel véded. Könyörgünk a háborútól szenvedőkért. 

Imádkozunk azokért is, akik gerjesztik a háborút.   „Bocsáss meg nekik, mert nem 

tudják mit cselekszenek.” 

„Van hatalmad rá tudom, míveld édes Jézusom: 

hit, remény és szeretet töltse be a szíveket.” (RÉ 726 alapján) 

Áldd meg húsvéti ünnepünket, add Uram, hogy gondjaink ellenére örülni tudjunk 

Jézus Krisztus feltámadásának!  

Áldás, békesség!                                          
 Bakos Jutka 
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„Harmadnapon feltámadt a halottak közül…” 
Jézus testét este 6 órakor sürgősen Arimátriai József sziklasírjába helyezték, mert a következő 

napon szombat és a zsidó húsvét következett, ezért nem maradhatott holttest eltemetetlenül. A 

sírt lepecsételték, és római katonákkal őriztették. Amikor egyesek úgy gondolták, hogy ezzel 

vége mindennek és fellélegezhettek azzal a „megkönnyebbüléssel”,  hogy, a „Jézus-ügy” le van 

zárva, akkor kezdődött el csak igazán minden. Az emberi történelem legnagyobb eseménye 

megváltoztatta életünk irányát és menetét. Jézus kilépett a sírból, a „legyőzött” győzött, 

győzelmet aratott és ezzel új világ kezdődött, az élet világa. A halált legyőzte az ÉLET.  A 

sírkövet, amely a halált tartotta fogva, az angyal elgörgette. Beszédes jelenet. Óriási jelkép. 

Húsvétnak fontos üzenete 

van, de nem csak a 

keresztyének számára, 

hanem a világ minden 

embere számára is. Húsvét 

azt hirdeti, hogy van élet az 

élet után, van élet a halál 

után, és van élet a halál 

előtt. Minőségi élet, 

tartalmas élet, az Isten 

szeretetében eltelt élet, de 

csak annak „…aki hisz 

őbenne”. Húsvét azt tanítja: 

az utolsó szó az életé, és 

nem a halálé. A keresztyén ember számára nagycsütörtök, nagypéntek és húsvét vasárnap az 

Isten szeretetének legmélyebb titkát hordozza. A kereszt, mint a megváltás szimbóluma, 

számunkra Isten szeretetének a legmagasabb fokú kinyilatkoztatását jelenti. „Mert úgy 

szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, 

hanem örök élete legyen.”  (Jn 3,16)  Akik teljes szívükből hisznek őbenne, azok nem csak 

értelmük logikájával  teszik le „voksukat” a feltámadás tanítása mellett. A hívő emberek azért 

hisznek a feltámadásban, mert már életükben találkoztak a feltámadt Krisztussal. Gondoljuk 

végig azt, hogy Isten nélkül, az ember milyen könnyen gabalyodik bele a félelmek és a teljes 

létbizonytalanság hálójába. Mennyi, de mennyi ilyen életet ismerünk. Ez azt bizonyítja, hogy 

Isten nélkül magunkban bízva, elveszünk ebben a világban. Ezt különösen akkor tapasztaljuk 

meg, amikor nehézségekbe ütközünk, fájdalmaink vannak, szenvedünk. Azonban nem a 

szenvedésé az utolsó szó, de nem is a halálé!  Van Valaki, aki erősebb a halálnál! A saját 

halálunknál is! És ez a Valaki utat mutat az örök haza felé. Elkísér, velünk van, bátorít és 

vigasztal. Ő a mi Urunk, Jézus Krisztus, aki legyőzte a világot! Ennek valósága a világ előtt 

még rejtve van.  Az üdvösség ingyenes ajándéka mindenki számára elérhető. „Aki hisz a 

Fiúban, annak örök élete van, aki pedig nem engedelmeskedik a Fiúnak, nem lát majd életet, 

hanem Isten haragja marad rajta.” (Jn 3:36). A megtérés előtti élet Pál apostol tanítása szerint 

vegetálás, de amikor meghalt az ó-ember, feltámad az új ember Krisztus bűnbocsátó kegyelme 

miatt. A húsvét ünnepe erre figyelmeztet bennünket. Ne törődjünk bele, hogy az emberek 

többsége körülöttünk vegetál. A hívő embernek kötelessége imádkozni azok megtéréséért, akik 

még „nem engedelmeskednek a Fiúnak”. Bátran hirdessük az örömhírt! Feltámadt Jézus!  

Bizonnyal feltámadott! 

Áldott húsvéti ünnepeket kíván mindenkinek e sorok írója!          
(Proklné Sömjén Mária) 
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Kárpátaljai hittestvéreinkkel való éves gyülekezeti munkaterv 

1: Egy Kárpátaljai testvérünk összefoglalóan azt mondta a február 26-i Bánhidán 

tartott istentiszteleti találkozóról: 

Sorstársak voltunk és ez összekötött minket. Mindenfelé szétszórattatásban, de 

nem magányosan, magunkra maradottan elveszve élünk. 

Évente minimum egyszer legyen a februárihoz hasonló találkozó Tatabányán! 

2: Érdemes felmérni, hogy a Dunántúlon van-e még másutt is koncentrált 

létszámmal kárpátaljai közösség, s ha igen, akkor kapcsolatot vegyünk fel velük! 

3:  A Kárpátaljaiak himnusza, a „Mindig velem, Uram” kezdetű ének havonta 

egyszer hangozzék el istentiszteleteinken! 

4: Kárpátaljai alkalom legyen gyülekezetünkben negyedévente, benne ének, 

bemutatkozás, bizonyságtétel, szavalat, stb. 

5: A Kárpátaljai kedves énekeket össze kell gyűjteni és utána az istentiszteleteken 

gyakrabban énekelni! 

6: Gyülekezeti lapunkban legyen Kárpátaljai oldal! 

7: Pünkösd másnapi családi napon a Kárpátaljai testvérekkel ismerkedő ünnep 

legyen! 

8: Kárpátaljai származású, vagy Kárpátaljai lelkész meghívása félévente 

(Bánhidával felváltva). 

 



Hirdetések 

Április 24-én, hétfőn este 6 órakor Gyurkovics András tart előadást a Jézus példázataiban 

előforduló szimbólumok misztérium vallási hátteréről. 

Május 8-án, 15-én és 22-én, hétfő esténként 6 órakor Hamar László tart előadást a 

szenvedélybetegségekkel kapcsolatban. A három előadás alaptémája: Mit tehetünk a 

szenvedélybetegségből való gyógyulásért gyülekezeti tagként? 

1. Mit tehet a gyülekezeti tag, ha azt veszi észre magán, hogy szenvedélybeteg? 

2. Mit tehet a gyülekezeti tag, ha azt veszi észre a hozzátartozóján, hogy szenvedélybeteg? 

3. Segítő Csoportok Tatabányán: A tatabányai Anonim Alkoholisták és a Magyar Kékkereszt 

Egyesület csoportok bemutatása. 

Május 7-én, vasárnap anyák napi istentiszteletet tartunk a hittanosok szolgálatával. 

Május 18-án este 6 órakor áldozócsütörtöki istentisztelet lesz. 

Gyülekezeti alkalmaink időpontja:  

Minden hónap első vasárnapján 10 órakor úrvacsorai istentisztelet. 

Minden hónap második vasárnapján 10 órakor imaközösséggel kezdődő istentisztelet. 

Minden vasárnap 10 órakor istentisztelet, alatta gyermekistentisztelet. 

Minden vasárnap 11 órától konfirmációi felkészítő alkalom. 

Minden hétfőn este 5 órakor énekkari próba. 

Minden hétfőn este 6 órakor öregifjúsági alkalom. 

Minden kedden ¾ 10-kor bibliaóra. 

Minden kedden 17 órakor a Megyei Könyvtárban iszákosmentő missziói alkalom. 

 

Az egyházfenntartói járulék évi összegét 20.000 Ft-ra emelte a presbitérium a 

költségvetési terve alapján. 

 

Aki eljönne istentiszteleteinkre, de ehhez autóval rendelkező hittestvér személy-szállítását kéri, 

az jelezze ezt a lelkésznél! 

 

Istentiszteleteinken van lehetőség mindenkinek a saját szavaival bizonyságot tennie, vagy 

imádkoznia, vagy verset mondania, de kérjük, ezt az igényét előre jelezze a lelkésznél! 

 

A templomkert rendezett állapotáért és a templombelső- valamint a templom alagsor 

takarításáért ezúton is köszönetet mondunk. 

 

Elérhetőségeink: 

Cím: Tatabánya-Óvárosi Református Egyház. Tatabánya, Május 1. park. 

Telefon: +36-34/331-042, vagy +36-30/632-4596. 

Lelkész: Hamar László. 

Gondnok: Proklné Sömjén Mária. Tel: +36-30/632-4597. 

Bankszámlaszám: 10400913-00010114-00000005. 

Alapítványi számlaszám: „Hálaadás Bányásztemplom” Alapítvány: 

 10400913-00010102-00000000. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni a szerkesztőségbe küldött írásokat. Kérjük a kedves 

gyülekezeti tagokat, hogy akinek saját, vagy ajánlott témája van, amit szeretne viszont látni 

újságunkban, juttassa el az újság szerkesztőinek. Igyekezünk minden témát megjelentetni minél 

előbb. E-mail cím: hamarlacipap@gmail.com, gyevigabor2@gmail.com 
 



 
 

ISTENTŐL ÁLDOTT,  

HITBEN ÉS SZERETETBEN GAZDAG  

HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK  

MINDEN GYÜLEKEZETI TAGNAK! 
Hamar László főszerkesztő 

Hamar Dávid szerkesztő 

Gyevi Gábor tördelőszerkesztő 

 

 


